

//网友谈论



上海世博会开幕在即，作为世博最重要场馆之一的中国馆最近也一跃成为了“网络红人”。有网友发帖称，真正神似中国馆的是江苏省同里镇的镇标，并且有图有真相。此帖一出，吸引了众多网友前去鉴定，大家普遍认为：这两个建筑都蕴含着中国古代文化的元素，相似只是文化的巧合。

## 快来看，同里镇标像个啥？

网传同里镇标神似世博中国馆，原来只是文化的巧合

### 同里镇标： 一个迷你的世博中国馆

在南大小百合论坛的原帖中，发帖人0932将上海世博中国馆的造型图和实拍的同里镇镇标图一起上传到了论坛里，以便大家对比鉴定。乍一看，传说中的“同里镇标”的确与上海世博会的中国馆外形十分相似，同样是四根立柱支撑着一个硕大的斗拱构建物。然而不同的是，同里的“东方之冠”是木结构的，顶部的斗拱共9层，而且因风吹雨打，颜色已经有些灰暗了，不如世博中国馆的“中国红”那般鲜艳夺目，但是也别有一番沧桑古朴的味道。

据同里古镇官方网站信息咨询部的相关负责人介绍，这个袖珍版的“东方之冠”，坐落在镇区的东南

角，是10年前建造的同里镇的标志物。“看上去的确挺像世博的中国馆，但是我们这个要小多了，大约只有两层楼那么高，和黄浦江畔那座气势恢宏的‘庞然大物’相比，简直就是个‘小弟弟’。”

### 镇标设计师： 由小朋友玩积木想到的

两个建筑物如此相似，让很多网友在惊奇之余又不免产生了些许的疑惑：“为什么同里会想到要设计这样一个建筑作为镇标呢？”带着网友的疑问，记者采访了同里镇相关工作人员，据了解，同里镇标在1999年的时候就已经诞生：“当时镇里决定建造一个能够代表同里千年水乡文化的标志物，就请了同济大学城市规划学院常务副院长周检教授为同里设计镇标。”据说，周教

授考虑了大半年，有一天突然来了灵感，给我们送来了一张草图，大致就是现在的镇标模样。当时他说，是在幼儿园看小朋友玩积木时突然产生的灵感，随即联想到了中国古建筑中的斗拱结构，他觉得，以中国古建筑的元素来代表同里的文化，再恰当不过了。”

同时，这位工作人员还介绍：“施工中，为营造历史沧桑感，我们还特意从苏州市区淘来了一批老房子的旧梁柱木料。”而且，据他回忆，由于当时周教授只画了一张草图，没有具体的尺寸，所以在实际建造时，为了寻找一个恰当的外形比例，他们先后搭建了7次才最终确定。

### 网友鉴定： 巧合源于中国古代建筑文化

和世博中国馆相比，在外形



同里镇标 资料图片

有着江南水乡文化的韵味：“这是一个很有意思的巧合，我觉得这两个建筑物都彰显了中国古代建筑文化的魅力，融入了江南园林的概念。”

另据相关权威人士介绍，其实网友们的分析都是有一定道理的：“同里的镇标和世博中国馆都采用了斗拱的架构形式，这种‘逐层出跳’的架构在中国古代建筑中很常见，其功能是分散建材所承受的压力，减小弯距，从而让屋檐伸得更远，产生一种既庄重大气又飘逸灵动的建筑美感。‘斗拱’结构在苏州的古建筑中也很多，比如虎丘的‘断梁殿’。”

实习生 顾然 快报记者 张润芝

//正在发酵

百度知道 > 百科 > 哪些 > 同里  
已解决  
我是四川省安岳县地震灾区的灾民，请问我的灾民证在青海玉树州能享受减免税收的凭证吗？？？

最近，一位叫“王虫虫没家”（网友简称“王虫虫”）的悲惨网友受到了全国近百万网民的关注。他在汶川地震中幸存后，为了再就业，到青海玉树州开了一家手机维修店。也就是说，这位网友有可能连续遭遇了两次大地震。“王虫虫”是否还在玉树，他有没有躲过玉树地震呢？在网络上，大家发起了人肉搜索。

## 史上最悲情楼主 从北川到玉树，“王虫虫”你还好吗

### 悲情楼主遭遇两次大地震？

在玉树地震发生当天，天涯论坛的一张帖吸引了众多网友的眼球，这张帖名为《这位仁兄真杯具啊，两次大地震都让他给遇上了》，在帖子里，发帖人“红烧粑粑”转贴了一张9个月前发于百度的提问帖，而在这张2009年7月9日百度知道上的提问原帖中，发帖人正是令众多网友牵肠挂肚的“王虫虫没家”。

在帖子中，“王虫虫”提问说：“我是四川省绵阳市安县人，地震让我在北川县曲山镇的通讯店全部损失。地震后，我为了再就业就到了青海省玉树州开了一家手机维修店，主要从事手机维修附带卖手机和配件……我希望税务部门能给我减免税收，不知道我的这个要求是不是合理，并想知道具体的政策。”帖子发出后，在2009年7月得到了4名热心网友的在线解答。

地震的幸存者去了玉树，并有可能遭遇这一次的玉树大地震，这让很多网友都觉得很巧，甚至有网友调侃称，“王虫虫没家”是“史上最悲情人物”，而这张140字的百度提问帖则被网友们誉为“最杯具的地震帖”。

### 寻找“王虫虫”，你还好吗？

在惊讶之余，网友们对于“王虫虫”的遭遇也给予了极大的关注。短短几天时间，天涯上，这张帖子的访问量就达到63万多次，回

//正在发酵

## 苍井空开微博答谢“球迷”



苍井空，日本女艺人，广大中国宅男网民心目中的超级偶像。2010年4月11日之前，恐怕没有人设想过，如果有一个与苍井空在网上交流的机会出现在面前，将会呈现出怎样的盛况。4月11日晚，这个机会毫无征兆地出现在中国网友面前，当晚万人空巷前往追随苍井空twitter账号的情景，被称为“苍井空之夜”。而此后的一周，苍井空的twitter持续遭受围观，目前追随者已经有45000多人。网友评价：苍井空的吸引力，超过了国内微博上所有明星之和。



特：今晚我们有苍井空在，你来不来？”还有网友将twitter上其他明星与苍井空进行比较，如陶口、孙燕姿等明星，追随者也就数千、万余人，苍井空一夜就增长了万人。

### 苍井空追随者已近5万

在苍井空之夜，很多中国网友被吸引到twitter上。点开苍井空的追随者名单，可以发现很多网友的关注者只有一个，就是苍井空，也就是说他们只为苍井空而来。而在新浪微博上，有一位网友注册了一个苍井空的账号，将苍井空在twitter上的所有“推”都原文不动地搬到新浪微博上。这个冒牌的苍井空，居然也粉丝数量飙升，现在已经有了6000多人。而在苍井空之夜后的这一周，苍井空的twitter账号的追随者仍在飙升，现在已经到了45000多人，其中大部分来自中国。

苍井空见自己如此受欢迎，苍井空在博客中写道，“对小空来说，这世上流言蜚语不断，随之而来的是挥之不去的痛苦伤悲，即使是到了大海的另一面也不会有任何改变。但是，每当想起海内外这么多苍井迷的支持，总是让我感到无尽的欣慰。”苍井空之夜，注定是要写入2010年网络大事件之中。在苍井空之夜逐渐冷却之时，很多网友提出疑问：“苍井空之后，还有谁能制造这样的盛况？”

快报记者 吴杰

### 苍井空的微博奇妙夜

苍井空之夜的到来，要感谢一名懂日语的网友。他不仅发现了苍井空的账号，而且进行了一个小小地推广。4月11日白天，这名网友说：“苍井空上推了。目前follower（追随者）有2000多人，她说：‘目标是1万人。’——我觉得这目标很容易达到。”同时这位网友还翻译了苍井空的一条“推”。“苍井空：这两天推上瘾了。说了好多话哦。明天开始将按照自己的频率发推，请多关照。”之后发生的事情，直接反映了苍井空对中国网友的号召力，如潮水一般涌来的追随者，让苍井空措手不及。

苍井空见数不清的中国网友开始追随她，便在twitter上发出感慨，翻译成中文是这样的，“哎呀呀呀呀呀呀呀。好像我的ID在中文圈流传开了，follower一下子突破了3000人！现在还在增长中。”苍井空的反应，无疑起到了推波助澜的作用。著名网友和菜头宣布：“21时23分，苍井空老师的Follower超过4500人！苍井空之夜正式开始！”

之后，和菜头俨然成了苍井空之夜的主持人，他隔一段时间就激情地宣布一次最新的追随者数量。“21:30，苍井空老师的Follower暴增至4779人！今晚，可能超过5000人！”“21:37，苍

井空 Follower 数量超过 5000 人！”最后，和菜头把零点的目标定为10000个，虽然最后差了几百个未能破万，不过1万人的目标很快在零点之后突破，而4月11日晚也正如和菜头所说，成了当之无愧的苍井空之夜。

### 中文交流掀起高潮

苍井空之夜的高潮，并不是追随者的暴增所带来的，而是苍井空用中文发“推”导致的。当时，苍井空的追随者数量暴增，引起了另外一名日本女艺人红音的注意。红音在twitter上有些羡慕地表示，无法理解为何苍井空的追随者会暴增，等她明白都是来自中国的网友后，红音出了一个奇招，她居然用翻译软件，把日文翻译成中文，对中国网友说：“中国的诸位，谢谢你支援。”

红音的这一举动，不仅为自己赢得了大量的追随者，而且提醒了苍井空。之后苍井空也用翻译软件，对中国网友说：“我使用的是翻译。谢谢。在中国我的球迷。I use a translator in Chinese. Thank you for my fans in China.”这样精神，让不少中国网友感动到哭泣，而把fans翻译成球迷，又让中国网友大笑不止。这句话也将苍井空之夜推向了高潮。

网友调侃说：“腾讯：今晚我们一亿人在一起，你来不来？推特：今晚我们有苍井空在，你来不来？”